



Хотим, чтобы знали о нашем герое

Девятого марта мы, ветераны городского отдела внутренних дел, собрались к дому N 1 по улице Гончаренко, где установлена мемориальная доска в память о лейтенанте Гончаренко Виталии Николаевиче, сотруднике Междуреченского ОВД, погибшем в 1969 году при выполнении служебного долга именно девятого марта.

Мы поговорили с людьми, которых встретили во дворе этого дома, спросили, знают ли они, в честь кого названа улица, на которой они живут. Лишь один из наших случайных собеседников сказал, что это был милиционер, но, как он погиб, не знает. Как выяснилось, никто не знает, что совершил лейтенант Гончаренко, никто не сказал, за какой подвиг его именем назвали улицу.

Со дня гибели нашего товарища прошло более 40 лет, сменилось целое поколение, но мы хотим, чтобы и сегодняшние междуреченцы, наши дети и внуки узнали о его подвиге.

Виталий Николаевич родился 12 января 1940 года в Казахстане. На службу в органы внутренних дел поступил в Челябинской области. В январе 1968 года перевелся в наш город на должность оперуполномоченного уголовного розыска. К тому времени в его личном деле уже имелись сведения о награждении правительственной наградой, медалью "За отвагу на пожаре".

Девятого марта 1969 года Виталий Гончаренко в составе группы выехал по сигналу в поселок Ольжерас на улицу Школьную, 1, где в квартире буйствовал вооруженный хозяин. Он уже ранил из ружья своего 18-летнего сына и продолжал периодически стрелять из квартиры, грозя убить всех, кто приблизится. Люди старались держаться на безопасном расстоянии, дверь в квартиру разбушевавшегося была забаррикадирована, свет выключен. На переговоры преступник не шел...

Опасность возрастала. Прибывшая опергруппа приняла решение энергичным рывком проникнуть в жилище. Первым

на вооруженного бандита бросился 29-летний Виталий Гончаренко. Преступник, действовавший расчетливо и хладнокровно, моментальным выстрелом оборвал жизнь молодого лейтенанта. Ценой своей жизни Виталий спас своих товарищей, дал им возможность обезвредить опасного дебошира.

За этот подвиг Виталий Николаевич Гончаренко посмертно был награжден медалью "За отвагу". Память о героически погибшем сотруднике хранится в нашем коллективе. В фойе здания межмуниципального отдела внутренних дел и в музее оформлена экспозиция о сотрудниках, погибших при исполнении служебного долга. В нашем городе каждый год проходит городской турнир по мини-футболу на приз лейтенанта В.Н. Гончаренко.

Ежегодно в профессиональный праздник, 10 ноября, с отданием воинских почестей, с произведением троекратного залпа, производится торжественное возложение венков на могилы погибших сотрудников. Распоряжением администрации города Междуреченска от 16 июня 1994 года одна из новых улиц города была названа именем Виталия Гончаренко.

Мы, ветераны органов внутренних дел Междуреченска, хотим, чтобы наши земляки, все жители города знали, чье имя и почему носит эта улица в Западном районе. Эта улица — памятник нашему товарищу, милиционеру-герою Гончаренко Виталию Николаевичу.

В. МОРОЗОВ,
председатель совета ветеранов отдела внутренних дел г. Междуреченска.